



Specializarea *Limba și literatura japoneză*

- Un avânt către noi oportunități -

Elena Bulău

(specializarea *Limba și literatura japoneză* – *Limba și literatura engleză*, promoția 2021)

După absolvirea facultății, în iulie 2021, aș putea spune, acum, că specializarea *Limba și literatura japoneză* mi-a oferit numeroase oportunități de dezvoltare, ajutându-mă să îmi continui formarea profesională în feluri care mi-au depășit așteptările.

Datorită acestei specializări, am reușit să îmi continui studiile masterale la o universitate de prestigiu din Statele Unite ale Americii – *University of Michigan* –, într-un domeniu destul de îndepărtat de cel al studiilor asiatice: Administrație publică. Oricât de îndepărtate ar părea, însă, aceste două domenii, s-a dovedit că abilitățile dobândite pe parcursul studiilor mele la Facultatea de Litere (UBB), – și nu mă refer doar la competențele de limbă, literatură și cultură –, au o aplicabilitate aproape universală, permițându-mi să mă descurc într-un mediu academic atât de distinct. Așadar, ceea ce aș dori să subliniez este faptul că alegerea de a studia limba, literatura și cultura japoneză poate oferi mult mai mult decât posibilitatea de a ieși în evidență pe o piață a muncii din ce în ce mai competitivă; cunoașterea (și, mai ales, stăpânirea) limbii japoneze este, într-adevăr, un avantaj remarcabil, însă este doar unul dintre numeroasele atuuri pe care le poate oferi această specializare.

De asemenea, aș dori să împărtășesc și faptul că, de-a lungul primului meu an de studiu la Universitatea Michigan, am avut privilegiul de a interacționa și lucra cu profesori care au avut un parcurs educațional similar cu al meu, deținând, din pură coincidență, cunoștințe de limba japoneză, deși lucrează în domenii complet diferite în prezent. Aceste instanțe, două la număr, nu numai că mă bucură, dar, în opinia mea, demonstrează deschiderea specializării și aprecierea ei, la nivel global.

Cu alte cuvinte, dacă ar fi să acord un ultim sfat celor care se gândesc să ne urmeze pașii pe „calea japoneză”, i-aș încuraja să nu se simtă intimidați de noțiunea eronată conform căreia orice absolvent al domeniului „limbă și literatură” trebuie să devină fie profesor, fie traducător sau interpret. În realitate, chiar dacă aceste profesii au fost și rămân opțiuni excelente, eforturile depuse în cadrul specializării vor da roade în nenumărate feluri, ramificându-se în abilități ce pot fi aplicate într-o varietate largă de domenii.